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Ata da 17a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 20 (vinte) dias do mês de junho do ano de 2024
(dois mil e vinte e quatro), às 16:00 às, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, n° 1036, bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI, a
qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando
presentes no início da ordem do dia, os senhores vereadores Waldir Ribeiro dos
Santos, Luciano Macário de Castro Filho, Paulo Jeovane de Sousa Santos,
Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Evandro da Costa Macêdo, Jean de Oliveira
Ferreira, Rian Marcos Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Nunes de
Jesus Santos, Valdeci Soares da Silva e Almir Ribeiro dos Santos. A sessão

teve início com a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja
cópia fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze)
vereadores, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, a
presidência convida o primeiro secretário, vereador Luciano Filho, para

apresentação das proposições em pauta, sendo: Requerimento n° 04/2024, que
solicita a dispensa do Interstício Regimental, de autoria do vereador Rian Marcos e
outros; Indicações n° 03 e 04/2024 de autoria do vereador Adilson Ribeiro;
Despacho n° 02/2024, da Presidência da Câmara Municipal, referente ao

recebimento, tramitação e deliberação pelo Plenário, do requerimento solicitando
instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito, com parecer já emitido pela

Assessoria Jurídica da Câmara Municpal e Moção de Repúdio Verbal, de autoria
do vereador Victor Paixão, que solicita o envio do expediente à empresa pública
AGESPISA, em virtude da precária qualidade da água fornecida pelo órgão aos
consumidores do município. Após justificativas de proposições, com destaque para
as falas dos vereadores Rian Marcos, que pediu apoio para aprovação dos projetos
01 e 02/2024, de sua autoria e dos vereadores Victor Paixão e Valdeci Soares, os
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quais se referiram a necessidade de instalação da GPI, antes referida, sem
necessidade de aprovação pelo Plenário, e da justificativa da presidência
informando pretender segui o rito regimental, em seguida foram postas em

discussão e votação as indicações e moção apresentadas, as quais foram
aprovadas por unanimidade de votos. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da
palavra o pastor José Anchieta Rabelo, que apresentou a criação da Seccional da
Academia Mundial de Letras da Humanidade, no Território Serra da Capivara,
relatando a trajetória do projeto, iniciado em 2020, e a formação da diretória
composta por ele e outros três membros. Em sua fala o memso esclareceu que a

academia visa imortalizar escritores e profissionais liberais da região, promover a

cultura local, homenagear personalidades, e intermediar produções literárias

universitárias. Em aparte o vereador Rian elogiou a iniciativa, destacando a

importância da literatura para a educação e formação da sociedade, dizendo da
relevância do projeto para a região, e mencionando o legado literário do falecido

escritor Salvador Castro. O vereador Valdeci Soares questionou sobre os critérios
de seleção da diretória e o financiamento da academia, ao que Rabelo respondeu
que as indicações são feitas pelo presidente geral e que os recursos virão de
inscrições e doações. O vereador Adilson Ribeiro, destacou a necessidade de

detalhar o funcionamento da Seccional, e Victor perguntou sobre a taxa de adesão,
que é de R$ 600,00, segundo informou o orador, dividida em duas parcelas. Rabelo
esclareceu que a taxa inclui direito à toga, certificado, e medalha, e que cada inscrito
deve ter um patrono, além de preparar um currículo. Ao final, Rabelo agradeceu o
apoio dos vereadores e enfatizou a importância do prqjeto para a promoção da

cultura e o reconhecimento dos talentos locais. Na ordem do dia foram postas em
primeira discussão e votação, e aprovado por unanimidade, as seguintes
proposições: Projetos de Lei n° 01 e 02/2024, de autoria do vereador Rian Marcos
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Alves da Silva; Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2024, de autoria do vereador
Luciano Filho, em escrutínio secreto; Projeto de Lei n° 03/2024, de autoria do

vereador Victor Paixão; Projeto de Lei n° 01/2024, de autoria do vereador Jean de

Oliveira. Ainda em primeira e segunda votação, e também por unanimidade de votos,
foi aprovado o Projeto de Lei n° 12/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal,
com alteração feita pelo Parecer n° 13/2024, contendo a Emenda Modificativa n°
01/2024 de autoria dos Vereadores Evandro Macêdo, Luan Sérgio e Katiuscia

Ribeiro. Passando-se ao segundo expediente, fez uso, da palavra o vereador
Evandro Macedo, que começou sua fala parabenizando o pastor Rabelo pela
iniciativa da Academia Mundial de Letras da Humanidade, destacando a importância

cultural para a região Serra da Capivara e para o estado do Piauí. Em seguida, ele

agradeceu à prefeita Carmelita pelo reparo na Cruz do Morro do Cruzeiro, uma

demanda importante para os fiéis locais. Evandro aproveitou para solicitar que os

colegas vereadores levem ao presidente Lula, durante a reunião em Teresina, a

demanda por moradias para a população de São Raimundo Nonato. Ele finalizou
desejando uma boa viagem aos que participarão do encontro e esperando boas

notícias para compartilhar com a população. Em continuidade fez uso da palavra o

vereador Jean Oliveira, que inicialmente congratulou-se com o colega Evandro
Macedo e desejou boa viagem aos colegas que se dirigirão a Teresina para
encontrar o presidente Lula. Jean lamentou não poder participar devido ao cansaço
acumulado de uma viagem recente. Ele reforçou a necessidade de atenção do
governo federal e estadual para a questão da água em São Raimundo Nonato, um
problema crónico agravado pela falta de chuvas suficientes para encher os
reservatórios existentes. Jean destacou a necessidade de ações concretas e
urgentes, cobrando melhorias da AGESPISA e de sua presidência. Ele mencionou
ainda projetos de extensão da adutora para a comunidqde Garrincho e melhorias
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nas unidades de saúde do município, enfatizando a importância de apoio federal

para resolver o problema hídrico do município, cedendo ao fim aparte ao vereador

Victor Paixão, que cobrou uma postura mais enfática dos políticos locais nas
cobranças ao atual presidente da república, em face de seu maciço apoio político
recebido na região. Seguindo fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que
iniciou sua fala expressando condolências à família de Eliane, uma moradora de sua

localidade, falecida recentemente. Destacou a importância de se resolver o

problema crónico da falta de água em São Raimundo Nonato, elogiando os esforços
do senador Marcelo Castro para buscar soluções e recursos federais para este fim.
Lembrou das dificuldades históricas que a população enfrenta com a falta de água,

ressaltando que o problema só será resolvido com a união de esforços de todos os
níveis de governo. Comentou sobre a possibilidade da transposição do Rio São

Francisco como uma solução viável, desde que haja vontade política e recursos

adequados. Ao fim o vereador concluiu agradecendo os políticos que realmente se

dedicam a trazer melhorias para a cidade e instou a população a avaliar os

candidatos com base em suas contribuições reais para o município. Em seguida fez

uso da palavra o vereador Adilson Ribeiro, que inicialmente destacou duas
indicações de sua autoria para pavimentação de ruas nos bairros Santa Fé e Santa
Luzia. Em seguida comentou sobre o aumento na arrecadação municipal de 2016 a

2023 devido ao pagamento regular de impostos como IPTU e ISS, defendendo o

uso desses recursos para pequenas obras e melhorias urbanas, não para despesas
correntes. Discutiu a importância de eventos federativos como a 10a Caravana
Federativa em Teresina, que promove a integração entre governos, sem cunho
político, facilitando a execução de programas para a população. Abordou a situação
do matadouro público local, interditado judicialmente e agora aguardando decisão
para reabertura após reparos pela prefeitura. E finalmente, destacou a importância
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das emendas parlamentares de bancada para financiar obras como o alargamento
da BR 135. Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares

elogiou a instalação da CPI para investigar possíveis irregularidades no

funcionamento das escolas em tempo integral, dizendo da necessidade de apurar
denúncias de precariedade nas escolas públicas municipais, recebidas de pais,

alunos e professores, além de problemas com o transporte escolar. Valdeci enfatizou
a importância de uma análise criteriosa por parte da Secretaria Municipal de
Educação e da Secretaria de Saúde, mencionando casos de veículos escolares
inadequados e a carência de ações nas zonas periféricas do município. Comentou
sobre a visita ao matadouro público, onde discutiram melhorias realizadas pela
prefeitura, esperando que o problema seja resolvido rapidamente. Concluindo, o

mesmo reiterou seu compromisso com a transparência e a eficiência na gestão
pública. Em continuação, fez uso da palavra o vereador fRian Marcos, que relatou

sua visita a Teresina, onde reivindicou melhorias para São Raimundo Nonato.
Mencionou a reforma provisória do matadouro, destacando que as instalações são
temporárias e que a construção de um novo matadouro em outro local é planejada.

Rian sugeriu mudanças no horário de abate dos animais para reduzir riscos no

aeroporto local, evitando atrair urubus e outros animais que possam comprometer a
segurança das aeronaves. Abordou a questão do abastecimento de água, dizendo
de reunião com o presidente da Agespisa, onde se discutiu a construção de um novo

reservatório e a ampliação dos poços da Serra Branca. Rian também destacou a
instalação de pequenas adutoras para melhorar o abastecimento na zona rural e
mencionou a futura operação do balcão da Conab, que fornecerá milho aos
criadores locais, fruto de uma parceria entre a prefeitura e deputados. Na sequência
fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que lamentou inicialmente a morte
de um jovem da comunidade Cachoeira, atropelado, expressando condolências à
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família. Ele elogiou a gestão municipal e o trabalho dò deputado Hélio Isaías,

destacando as obras de pavimentação e melhorias na infraestrutura local, como a

pavimentação do bairro Aeroporto e outras áreas da cidade. Nunes mencionou a

importância de levar água para áreas carentes e criticou promessas não cumpridas
pelo senador Marcelo Castro, destacando a necessidade urgente de resolver o
problema de abastecimento de água em São Raimundo Nonato. Ele também relatou
a construção de uma grande quadra de esportes no povoado Calango e a reforma

de estradas rurais, como a estrada do Jaburu até São Vítor, enfatizando o
compromisso e os esforços da gestão municipal em melhorar a qualidade de vida
da população do município. Retomando, a presidência concedeu a palavra ao

vereador Paulo Jeovane que destacou a importância dos recursos do senador

Marcelo Castro para São Raimundo Nonato, mencionando a inclusão de
aproximadamente 123 milhões no PAC, para resolver problemas de água no
município, discordando das críticas do orador anterior. No tempo de liderança
fizeram uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que defendeuo senador Marcelo
Castro, citando obras significativas de sua iniciativa zona urbana e rural do
município, avaiando como em tom de brincadeira, as críticas do colega Nunes de

Jesus ao senador. E ao fim, Nunes de Jesus ratificou sua crítica à atuação do
senador Marcelo Castro, alegando que uma promessa de implantação de adutora
da região da Serra para região de São Victor, feita por este ainda em 2014, não foi
cumprida, entendendo como inespressivo o apoio do senador ao desenvolvimento
de São Raimundo Nonato. E não havendo mais nenhum outro assunto em pauta, o
senhor presidente, deu por encerrada a presente sessão. E sendo para constar foi
lavrada a presente ata, que após os trâmites regimentais e aprovação, será assinada
pelo senhor presidente e secretário deste Poder.
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